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3D skládanky

Myslím, že šikovnost je i v současném světě plném pokročilých technologií, které se postupně 
stávají více či méně dostupné domácím kutilům (3D tiskárny, laserové plotry apod.), stále důležitá. 
A v krizových situacích, kdy jde o přežití, je mnohdy klíčová. Šikovnost, stejně jako řada dalších 
znalostí či dovedností není něco, s čím se člověk narodí. Jisté je, že někdo má na začátku lepší nebo 
horší předpoklady, ale trénováním a zkoušením se dá mnohé naučit. A stejně jako v hudbě, i zde je 
nejlépe začít co nejdříve.

Dnes tedy pár slov o něčem, co je (podle výrobce) dostupné dětem od tří let. Samozřejmě, 
chce to „supervizi“ nějakého „dospěláka“, není to tedy tak jednoduché jako posadit dítě před 
televizi nebo mu dát do ruky „chytrý“ mobil s důmyslnější či zcela primitivní hrou. Na druhé straně 
je to jedna z cest, jak podpořit komunikaci dítěte s rodičem (prarodičem), což také určitě není 
zanedbatelný přínos. Navíc někteří psychologové mají za prokázanou korelaci mezi schopností 
manipulace s různými objekty (tedy laicky řečeno šikovností) a duševním vývojem dítěte.

Když jsme se psychicky i materiálně chystali na několikadenní hlídání nejmladšího vnuka, 
nachystali jsme si, kromě již vyzkoušených stavebnic Duplo a Lego i tzv. 3D puzzle. V našem 
případě to byly skládačky terénního autíčka výrobcem nazvaného Jeep a motorové jachty. V 
prodejnách hraček najdete bohatou škálu skládaček od současných zvířat přes dinosaury a mytické 
draky až po nejrůznější dopravní prostředky či bojovou techniku.

Jonáš rozhodl, že budeme stavět jeep. Skládačku tvoří necelých čtyřicet dílků a k úspěšnému 
sestavení modelu je třeba se držet postupu, který je velmi dobře znázorněný v návodu. Aby se díly 
nepletly, jsou očíslované na kresbách v levé části návodu. Musel jsem stavitele trochu brzdit, měl 
chuť nejprve všechny díly vymáčknout a teprve pak stavět. Asi by se to dalo zvládnout i tak, ale 
postupné vyndávání dílů teprve když jsou při stavbě potřeba rozhodně ulehčí práci.

Jednotlivé dílky byly vysekané čistě, takže jsme ani nepotřebovali dva kousky smirkového 
papíru k stavebnici přiložené, hrany nebylo třeba začišťovat.

Za půlhodinky a něco navíc bylo terénní auto hotové a potěšení i stavitele velké. Já jsem 
ocenil, že po celou stavbu Jonášovi vydržela soustředěná pozornost, což je u malých dětí velký 
úspěch. Skládání je dobrým cvičením pro prstíky a ani hlava nezahálí. Je třeba číst výkresy v 
návodu a dílky jsou označené čísly a písmenky, což může být dobrým cvičením pro předškoláky.
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Po stavbě nám zbyly dva rámečky z docela kvalitní překližky a hromádka drobných dílků. 
Všechno jsme si odložili na budoucí použití, třeba jako materiál na nějakou koláž nebo drobné díly 
jiných výrobků.

Motorovou jachtu jsme si nechali na příště. Podobné zábavy vám mohu vřele doporučit. Jen je
pro začátek vhodné zvolit modely jednodušší. Existují i skládačky s podstatně větším počtem dílků, 
jenže ty jsou vhodné spíše pro zkušenější stavitele.
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